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Türkiye  

Merkez Bankası (TCMB) TL uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerine başlayacağını açıkladı. 

TCMB'den yapılan yazılı açıklamada, "Döviz piyasasının sağlıklı çalışması, döviz kurlarında 
gözlenebilecek oynaklıkların engellenmesi ve döviz likiditesinin dengelenmesi amacıyla 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdinde Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım 
işlemlerine başlanacaktır" dedi. 

TL uzlaşmalı ilgili işlemlerde vade sonunda TL ya da döviz tutarlarının karşılıklı değişimi 
yapılmıyor; bunun yerine tutarlar TL olarak netleştiriliyor. Bu yapıda vade tarihinde kur 
kaynaklı doğacak farkın bankalara ödenmesi ya da bankalardan tahsil edilmesi şeklinde 
yapılıyor. 

TCMB kararı, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan karşısında muhalefetin en güçlü adayı olan 
İmamoğlu'nun "terör örgütüne yardım" ve yolsuzluk iddiasıyla gözaltına alınmasının ardından 
geldi.  

TL'nin dolar karşısında gün içindeki değer kaybı dün %12.7'ye kadar ulaştıktan sonra 10 
milyar dolarlık satışla %3.5 civarına gerilemişti. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl iki faiz indirimine gidebileceği beklentileriyle 
artan yatırımcı iştahına rağmen, Çin'deki zayıflığın etkisiyle geriledi ve Wall Street'te görülen 
yükselişi sürdüremedi. 
 
Fed, politika faizini beklentilere paralel şekilde sabit tutsa da yıl sonuna kadar 25 baz puan 
büyüklüğünde iki faiz indirimine gideceği tahminini korudu. 
 
Fed yetkilileri, ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergisi politikalarının oluşturduğu riskleri 
gerekçe göstererek enflasyon tahminlerini yükseltirken ekonomik büyüme tahminlerini de 
düşürdü.Yine de yatırımcılar, merkez bankasının faiz beklentilerini koruması ve Fed Başkanı 
Jerome Powell'ın gümrük vergilerinden kaynaklanacak enflasyon artışının "geçici" olacağını 
söylemesiyle rahatladı. Açıklamanın ardından ABD Hazine tahvil getirileri ve dolar değer kaybetti. 
 
Çin Merkez Bankası (PBOC) da bugün, beklentilere paralel üst üste beşinci ayda politika faizini 
sabit tuttu.PBOC bir yıl vadeli kredi faizini (LPR)  %3.1, beş yıl vadeli LPR faizini de %3.6'da sabit 
tuttu. 
 
Japonya'da borsaların resmi tatil nedeniyle kapalı olmasıyla işlem hacmi düşerken Japonya'nın 
Nikkei vadeli işlemleri JNIc1 %0.2 yükseldi. 
 
Japonya'daki tatil nedeniyle ABD Hazine tahvillerinde nakit işlemler de kapalı kaldı. Vadeli 
işlemler yükselerek tahvil getirilerinin düşeceğine işaret ederken Nikkei vadeli işlemleri de %0.2 
yükseldi. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi yön bulmakta zorlandı ve son 
olarak %0.26 yükseldi. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3Q203V
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=JNIc1


Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.39 düşerken Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI 
%1.5 geriledi. 
 
USD/TL 
Fed yetkilileri işsizlik öngörüsünü ise %4,7’den %4,8 seviyesine revize etti. Tahminler Fed’in 
2025’te 2 faiz indirimi öngörmeye devam ettiğinin sinyalini verdi. Ayrıca, karar metninde 
ekonomik görünümle ilgili belirsizliğin arttığı vurgulanırken, bilanço daraltma temposunun 
yavaşlatılacağı işareti verildi. Fed Başkanı Powell ise tarifelerden kaynaklanan enflasyonu 
hesaplamanın zor olduğunu ve son dönemde belirsizliklerin arttığını söyledi. Bununla birlikte 
Powell, tarife politikalarının enflasyon ve büyüme üzerindeki etkisinin “geçici” olacağını 
düşünüyor. Bilanço küçültme sürecinde yavaşlamaya gidilmesi ve Powell’ın geçici açıklaması risk 
iştahını destekledi.  
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi dün 39,87 seviyesini aşarak rekor seviye ulaştı. Ani yükseliş 
sonrası 43,16 seviyesine kadar gevşeyen paritede bugün dengelenme arayışı devam ediyor. 41,14 
seviyesinin altındaki saatlik kapanışlarda ise paritede 39,63 seviyesinin altı tekrar test edilebilir. 
 
Destekler: 39,86/39,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 

 
 
EUR/TL 
ABD merkez bankası FED, büyüme tahminini aşağı, enflasyon tahminini yukarı revize etti. 
Başkan Powell enflasyondaki yükselişi geçici olarak tanımladı. Trump’ın etkisi ise belirsizlik 
olarak tanımlandı ve bu noktada ekonominin kondisyonu da dikkate alındığında FED’in doğru 
noktada olduğu ifade edildi. Enflasyon riskini geçici olarak tanımlanması akıllara pandemi 
dönemini getirdi. 2021 baharında enflasyon yükselişe başladığında FED geçici demiş ve 
enflasyon son 40 yılın zirvesine ulaşmıştı. FED ise bir yıl sonra hareket geçmiş ve sıkı para 
politikasını benimsemişti. Bu kez de aynısı olacak demek değil, hem enflasyon FED-Powell’ın 
işaret ettiği Trump belirsizliğine dönersek Nisan ayı başında yeni bir gümrük tarife dalgası 
gelecek. Hangi ülkeyi, hangi ürünü kapsadığı bilgisi bulunmuyor. Belirsizlik devam ediyor ve 
karar açıklandığında nasıl bir etki oluşturacağı bilinmiyor. O yüzden sürpriz etkisi olabilir. 
Powell’ın dün dikkat çeken ifadelerinden biri ise tüketici iştahında azalma olduğunu ancak 
bunun ekonomik aktiviteye yansımadığını belirtti. İşgücünde zayıflama olursa reaksiyon 
vereceklerini söylemesi de dikkat çekti. Avrupa’da enflasyon beklenti ve önceki veri ile aynı 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI


 
 

geldi. Esas konu ise savunma yatırımı. Trilyon Eur seviyesine yaklaşan paket savunma için 
gereklilik olmanın yanında bölge ekonomisinin canlanması için yakıt olabilir. Piyasanın 
fiyatladığı tam olarak bu. Dün FED’in piyasalara biraz moral verdiğini düşünüyoruz. Ancak 
filmin devamını Trump belirleyecek.hem FED için. Ancak dikkatli olmakta fayda olduğu açık. 
Ne enflasyonun gerekçesi aynı ne de FED aynı düşünce yapısında (elinde tatsız bir tecrübesi 
var). 

 Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,40 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 39,86 ve 38,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 
Destekler: 39,86/38,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 
 

 
GBP/TL 
İngiltere Maliye Bakanı Rachel Reeves, Nisan ayından itibaren yürürlüğe girecek olan 

Sonbahar Bütçesi'nde işverenlerin Ulusal Sigortaya (NI) katkısının %13,8'den %15'e 

çıkarılacağını duyurdu.Böyle bir senaryo, işgücü piyasası koşullarının gevşemesinin İngiltere 

Merkez Bankası (BoE) yetkililerini Şubat ayındaki politika toplantısında yönlendirilen 

'kademeli ve ihtiyatlı' parasal genişleme yaklaşımından vazgeçmeye zorlayabileceği için 

Pound Sterling için olumsuz olacaktır.  

Teknik Analiz: GBP/TL 51,10 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,70  ve 47,37  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,52 direnç seviyesini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 47,37/48,70 

Dirençler: 49,52/53,10 

 
 

 



ALTIN 

Ekonomik ve jeopolitik gerilimin artmasıyla çekiciliği artan altın, Fed'in bu yıl iki faiz 

indirimine işaret etmesinden de destek alarak tarihi zirveye yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.07 

gerileyerek 3.046,20 dolar seviyesinde işlem gördü.  

ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 3,056.50 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3100-3000 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3000/2950 

Dirençler: 3100/3050 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'de yakıt stoklarının beklenenden fazla düşmesinin ardından talebin 

artacağı beklentileri ve zayıf doların desteğiyle yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 

varil fiyatı %0.54 yükselerek 71.16 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 

%0.54 yükselerek 67.52 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
10:00 GBP Ortalama Kazanç Endeksi + İkramiye (Oca) 5,8% 6,1% 

15:00 GBP İngiltere Merkez Başkanı (BoE) Enflasyon Mektubu   

15:00 GBP Faiz Oranı Kararı (Mar) 4,50%  4,50% 

15:30 USD  İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 224K 220K 

15:30 USD Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Mar) 8,8  18,1 

17:00 USD  İkinci El Konut Satışları (Şub )  3,95M 4,08M  

23:30 USD  Fed's Balance Sheet  6.760B 



güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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